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Cette épreuve comporte :

o deux questions de compréhension portant sur le texte, & traiter en dix lignes
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o une question imposant une prise de position développée et argumentée
s'appuyant, en particulier, sur une analyse critique du contenu du texte (16
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Le baréme est communiqué a titre ind icatif.



L'opération Sentinelle est un beau récit piégé
Bénédicte Chéron — 29.06.2016 - slate.fr

Le déploiement de militaires dans les rues de nos villes a pour but de rassurer les Frangais,
mais il les trompe sur la fonction que doit occuper feur armde.

Nous continuons de voir des militaires massivement présents dans les rues des villes de
France, et pourtant tout a été dit sur les défauts intrinséques de 'opération Sentinelle, sur
son inefficacité au regard des objectifs affichés et sur le poids qu’elle fait peser sur des
armées qui souffrent lourdement des coupes budgétaires opérées depuis des années, Des
experls reconnus comme Michel Goya et Florent de Saint-Victor ont pointé les bonnes
raisons qu'il y aurait & mettre fin a cette opération. Une étude trés complete d'Elie
Tenenbaum a également été publiée par I'Institut francais des relations internationales
(1iri) sous le titre «La Sentinelle égarée? L'armée de terre face au terrorismen.

Tout a été dit... mais visiblement sans beaucoup émouvoir, pour linstant, ceux qui
décident. Des aménagements sont envisagés, sans que les fondements mémes de cette
opération ne soient remis en cause. Le débat sur le passage des gardes statiques a des
patrouilles plus mobiles, s'il n’est pas inutile, est  ce titre bien commode pour éviter de se
saisir des questions de fond.

Un effet visuel massif

Alors, élargissons encore l'analyse des enjeux de cette opération intérieure. On se félicile,
dans certains milieux, de la capacité de I'opération Sentinelle a renforcer le lien armeée-
nation. Les arguments ne manquent pas : les Frangais ne voyaient auparavant des missions
remplies par les soldats sur des terres lointaines que ce que les médias pouvaient en
raconter ; désormais ils les voient en action, de leurs propres yeux, au pied de leurs
immeubles. Les Frangais ont peur du terrorisme ; ceux que 'on envoie pour les rassurer,
devant leurs terrasses de café, sonten kaki.

('était déja le cas avec Vigipirate, mais Peffet visuel est désormais massif. Et il ne s'agit pas
de secourir les populations lors d'une catastrophe naturelle mais bien de faire la guerre. La
guerre? Pas dans les rues de France, bien sir, mais le fameux continuum entre les
opérations extérieures menées dans la bande sahélo-saharienne (opération Barkhane) ou
au Moyen-Orient (opération Chammal) et I'opération Sentinelle est régulierement affirmé.
Alors ces patrouilles, dans nos rues, sont bien un des piliers des entétants discours sur «la
guerre contre le terrorisme».

Hélas, cette histoire-1a ne peut pas durer, quand bien méme 'on en ressasse encore des
bribes A intervalles réguliers. Le premier coup de boutoir a été porté par les faits eux-
mémes, cruels et que nul ne peut ignorer puisqu'ils se sont déroulés en bas de chez nous,
dans des rues de Paris et au Bataclan, non loin duguel patrouillaient des militaires réduits a
des postures de vigiles inutiles face au drame qui se jouail. Les Frangais, d’ailleurs, n'ont
pas été dupes : en décembre 20 15, ils étaient 78% a approuver I'opération Sentinelle, mais
seulement 50% 2 la juger efficace, selon le barométre Ifop pour le ministere de la Défense.
Un sur deux...

A I'honneur, Varrestation d'un clown pickpocket

Cette histoire est aussi mise 3 mal par I'institution clle-méme, piégée par les contradictions
d'une situation difficilement tenable ; I'opération use les militaires qui passent désormais,
sur une année, prés de 50% de leur temps en opération intérieure et 15% en opérations
extéricures (contre 5% en opération intéricure ct 15% en opérations extérieures avant
2015) comme I'a trés utilement rappelé le général Sainte-Claire Deville, commandant des
forces terrestres, il y a quelques semaines.



Alors, (I faut valoriser ces soldats qui s’épuisent a une tiche bien ingrate. Sur la page
Facehook de 'armée de terre, il existe une rubrique «A 'honneur». A elle toute seule, elle
vient prouver a quel point cette opération, loin de renforcer le lien armée-nation, lui nuita
moyen et long terme. Les militaires de lopération Sentinelle y occupent une place de choix.
Parce qu'ils auraient empéché un attentat ou déjoué up acte terroriste ? Non. Parce que, par
leur présence quotidienne dans les rues de France, ils jouent le role d'auxiliaire de police
de proximité et de secouriste de premiére urgence. En juillet 2015, I'armée de terre met
ainsi A Phonneur trois soldats du 3¢ régiment du génie de Charleville-Méziére qui «ont
participé & une arrestation en flagrant délit d’'un clown pickpocket qui agressait un couple de
touristes sous 'Arc de triomphe».

Le 22 juin 2016, le site internet de la zone de défense Sud-Est met aussi 3 'honneur deux
militaires de Popération Sentinelle qui «ont fait preuve de vigilance et de bon sens lors d'une
séance de sport programméen. Le texte, emblématique, mérite d'étre reproduit en entier :
«Alors qu’ils étaient partis nager a la piscine municipale quai Claude-Bernard dans le 7e
arrondissement de Lyon en utilisant des vélos mis a la disposition par le GSBdD {Groupement
de soutien de base de défense, ndlr] de 1yon Mont Verdun, les militaires se sont apergus
qu’un des deux vélos avait été dérobé. Patients, ils ont alors attendu que les voleurs reviennent
récupérer le deuxiéme vélo et ont ainsi pu interpeller les deux voleurs grdce ¢ un systéme de
surveillance autour de la piscine. Ces deux voleurs ont pu étre pris en charge par la police
nationale, appelée entre temps. Iis étaient en possession d’une pince coupante. Grace a leur
sang-froid et vigilance, les deux militaires ont pu ramener les deux vélos de la base de défense
a leur propriétaire»

Passons pudiquement sur les trés nombreuses mises a honneur pour des premiers
secours apportés aux vieilles dames qui font des malaises ou auX imprudents conducteurs
de scooter-...

Une petite bombe a retardement

fividemment, il est heureux que les militaires frangais soient de bons professionnels,
capables de mettre en pratique un savoir-faire de qualité en toute circonstance au service
de leurs concitoyens en danger. Des vies ont patfois été sauvées, ct il faut s'en réjouir. Mais
Vhistoire, une fois de plus, est bancale. D’abord parce que la confusion entre le rdle des
armées et celui des forces de police est un pidge aux conséguences potentiellement
tragiques -ce que I'histoire a largement démontré. Ensuite, car ces mises a 'honneur pour
des actes de police quotidienne et de premiers secours sont en proportion bien plus
nombreuses que celles des faits d’armes par lesquels des soldats s'illustrent lors des
opérations extérieures.

il faut chercher, bien chercher, pour trouver les mises 2 honneur de militaires qui se
seraient bien battus. Elles existent, mais elles sont rares. Or, le métier du militaire, c'est de
faire la guerre. Mettre hors d’état de nuire les clowns pickpockets ou faire des massages
cardiaques aux passants a la sanlé fragile reléve d'un civisme trés louable de la part
d’hommes qui ont toutes les compétences pour le faire sans dérapage regrettable, mais pas
de la fonction premiére des armées.

Alors Sentinelle, contrairement a ce qu'on aime raconter ici et 13, n‘est pas unc opération
qui vient renforcer le lien armée-nation. Elle est un trompe-l'eeil de court terme qui donne
Pillusion que les Frangais sont désormais plus proches de leurs soldats. Tout ce qui induit
en erreur sur le role réel du militaire nuit, 2 moyen et long terme, @ une relation bien
comprise entre une société et son armeée.

Test précisément parce qu'on a raconté pendant des décennies I'histoire de soldats
devenus éducateurs, techniciens hors-pair, assistants sociaux ou soldats de la paix qui ne
tireraient jamais un coup de feu que I'embuscade d’Uzbin a été un choc national lorsque dix
militaires frangais sont tombés face aux talibans, en Afghanistan, en aofit 2008. Pendant
des semaines, il fallu réexpliquer que la guerre tuait, que de jeunes hommes qui portaient
I'uniforme frangais pouvaient donner la mort ot la recevoir parce que c'était leur meétier.



On croyait que la legon avait 6té comprise. Elle ne I'a visiblement pas été par tous. Et le
grand écart entre les discours guerriers dont on nous abreuve au plus haut niveau de I'Etat
et celte histoire de Sentinelle qu'on nous raconte jour apres jour est une petite bombe a
retardement pour ce lien armée-nation, dont tout le monde se gargarise sans jamais se
donner la peine d'y réfiéchir vraiment.

Questions de compréhension W;ﬂmumwm

Ces questions portent sur le texte et sont A traiter en dix lignes maximum.
1. Expliquez le titre : en quoi I'opération Sentinelle constitue-t-elle un pidge ?

2. Quels problémes pose-t-elle d'apres le texte ?

Question d’analyse

A l'aune des legons apprises de l'opération SENTINELLE, quelles adaptations proposeriez-
vous afin de conforter adhésion des citoyens 3 cette mission et valoriser le vdle de l'armée
de terre « Au Contact» ?

Vous pourrez préciser notamment les conditions de succes de ces évolutions.
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QUESTION 1

QUESTION 2:

QUESTION3:

QUESTION 4 :

QUESTION 6 :

QUESTION 6 :

QUESTION 7 :

QUESTION 8 :

QUESTION 9

QUESTION10:

QUESTIONS D'ORTHOGRAPHE

Lequel des mots suivants est mal orthographié ?
a. Pipeau.
b, Héraut.
¢. Oripau.
d. Gerfaut.

Quelle est l'orthographe correcle de ce mot ?
a. Ocecurrence.

b. Occurance.

¢. Cceurence.

d. Ocurrence.

Parmi les mots suivants, un seul est mal orthagraphié. Lequel ?
a. Loyauté.

b. Célébritée.

c. Orchidee.

d. Royauté.

Lequel des verbes suivants est mal orihographié ?
a. Agacer.
b. Agresser
c. Agrafer,
d. Agraver.

Un seul des mots suivants est correctement orthographié. Lequel ?
a. Un récipissé.

b. Un trublion.

¢. Une rebufade.

d. Une pannacée.

L'un des mots suivanis est mal orthographié. Lequel ?
a. Salsilis.
b. Infarctus.
c. Agrafie.
d. Pilotis.

Dans laquelle des quatre propositions suivantes ne faut-il pas metire de trait d'union ?
a. soit-disant.

b. a-priorn.

¢. & mi-chemin.

d, va-et-vient.

Lequel des mots suivants est mal orthographié 7
a. Tétard.

b. Gachette.

¢, Pylbne.

d. Fantéme.

Un seul de ces mots est correclement orthographié. Lequel ?
a. Excepter.

b. Exiter.

¢. Exctincteur.

d., Exédent.

Parmi les quaire propositions suivantes, laquelle est fausse ?
a. Des joyaux.

b. Des tuyaux.

¢. Des landaux.

d. Des totaux.



QUESTIONS DE VOCABULAIRE

QUESTION 11 : Parmiles quatre mots suivants, lequel est du genre féminin ?
a. Anagramme.
b. Amiante.
c. Antre.
d. Ambre.

QUESTION 12 : Une personne « prolixe » est quelqu'un qui :
a. Cherche 4 parvenir a un accord.
b. Se perd en développements superilus.
¢. S'éloigne de son sujet pour parler d'aulre chose.
d. Parle fort pour exprimer ses canvictions,

QUESTION 13 : Indiquez le mot antonyme de « inné ».
a. Naturel.
b. Acquis.
¢. Instinctif.
d. Nouveav.

QUESTION 14 : Parmiles proposilions suivantes, laquelie est ia forme correcte ?
a. |l faut pallier la pénurie.
b. 1l faut paltier 4 la pénurie.
¢. It faut palier la pénurie.
d. Il faut palier & la pénurie.

QUESTION 15 : Donner une réponse « sibylline » signifie que cetle réponse est:
a. Courte.
b. Malhonnéte.
¢. Obscure.
d. Fausse.

QUESTION 16 : Qu'est-ce qu'un « axiome » ?
a. Une hypothése de travail.
b. Une condilion nécessaire.
¢. Une forme de diagramme.
d. Une proposition qui doit &tre admise comme évidente.

QUESTION 17 : Parmilas proposilions suivanies, laquelle est la forme correcte 7
a. Je vous saurais gré de ...
b. Je vous seraigré de ....
c. Je vous serais gré de ...
d. Je vous saurai gré de ...

QUESTION 18 : Complétez la phrase « Un événament qui a peu de chances da se produire est ...

l'adjectif adapte.

a. Inattendu.

b. Improbable.

c. lmpossible.

d. Invraisemblable.

QUESTION 19 : Que signifie l'adjectif « insigne » ?
. Négligeable.

. Officiel.

. Normal,

Remarquable,

acge

QUESTION 20 : Une « ritounelle » est.
a. Une danse traditionnelle bretonne.
b. Une espece d'oiseau d'eau.

» avec

¢. Une idée que quelqu'un ressasse et qui revient comme un refrain dans sa conversation.

d. Une figure de vollige aérienne dans laquelle l'avion effectue un demi-tonneau.



QUESTION 21 : Laquelle des proposilions suivantes est grammalicalement juste ?

QUESTION 22 :

QUESTION 23 :

QUESTION 24 :

QUESTION 25 :

QUESTION 26 :

QUESTION 27 :

QUESTION 28 :

QUESTION 29 :

QUESTION 30:

a. Les conclusions que la commission a proposees.
b. Les conclusions que la commission a proposeée.
¢. Les conclusions que la commission a propose.
d. Les conclusions que la commission a proposes.

Quel est le pluriei de « chasse-neige » ?
a. Chasses-neiges.

b. Chasse-neiges.

¢. Chasse-neige.

d. Chasses-neige.

QUESTIONS DE GRAMMAIRE - |

—

Quelle est la bonne conjugaison de timpératif des verbes « finir » et «aller » ?

a. Finita soupe el va au lit,
b. Finis ta soupe et va au lil
c. Finis \a soupe et vas au il
d. Finie la soupe ef va au lit.

Parmi Jes proposilions suivanies, laquelle est fausse ?
a. Des récitals.

b. Des chacals.

¢. Des coraux.

d. Des vitrails.

Compléter correctement la phrase suivante @ « Elles ont ... les framboises qu'elies avaient.... ».

a. mangé...cueilfir.

b, mangées...cueiliies.
¢. mangé...cueiflies.
d. mangées...cueilli.

Laquelle de ces phrases esl grammaﬁcalement juste ?
a. lls élaient deux mille sans compté les enfanls.

b. lis étaient daux mille sans compter les enfants.

c. lis étaient deux milles sans complé les enfants.

d. lls élaient deux milles sans compter les enfants.

Comment écrivez-vous « 80 800 € » en loutes letires 1
a. Quatre-vingl mille six cents euros.
b. Quatre vingts mille six cent euros,
¢. Quatre-vingt milles six cent 8uros.
d. Quatre vingt milles six cents euro.

Compléter correctement |a phrase '« AU mariage, elle portait ... ».

a. une robe bleu et des sandales bleues clair.

b. une robe bleu et des sandales bleu clair.

c. une robe bleus st des sandales bleu clair,

d. une roba bleue al des sandales bleues claires.

Laquelle des propositions suivantes est grammaticalement juste ?
a. |l a acqui la certitude de leur culpabilité.

b. 1l a acquie la certitude de leur culpabilité.

c. 1l a acquit la certitude de leur culpabilité.

d. Il a acquis la certitude de leur culpabilite.

Parmi les propositions suivamtes, laquelle permet de complét
« Ces avis éclairés, elle les a blen ...»?

a. regu.

b. regue.

¢. Tegues.

d. regus.

er cotrectement ia phrase:



QUESTION 31 :

QUESTION 32:

QUESTION 33 :

QUESTIONS DE GEOGRAPHIE

Combien de départements compte |a France métropolitaine ?
a. 95.

b. 96.

¢, 100.

d. 101,

Sur laquelle de ces qualre iles se trouve ia Monlagne Pelée ?
a. La Guadeloupe.

b. La Réunion.

c. LaCorse.

d. La Marlinique.

Lequel da ces fleuves ne 5¢ jette pas dans la Mer Noire ?
a. Le Danube.

b. La Voiga.

¢. Le Dniestr.

d. Le Dniepr.

QUESTION 34 : Par quel océan ast bordé o Mozambique ?

QUESTION 356 :

QUESTION 36 :

QUESTION 37 :

QUESTION 38 :

QUESTION 39 ¢

QUESTION 40 :

a. LU'Océan Allantique.
b. L’'Océan Indien.
¢. L’'Océan Pacitique.
d. L'Océan Austral,

Le massit des Appalaches se trouve :
a. En Argentine.

b. Au Chili.

¢. Aux Elats-Unis.

d. En Russie.

La capitale de {a Croatie est!
a. Belgrade.

b. Ljubliane.

c. Sarajevo.

d. Zagreb.

Laquelle de ces enlites ne fait pas partie des Terres australes et antarctiques francaises ?
a. Les lles Kerguelen.

b. Saint-Pierre-et-Miquelon.

¢. L'Archipel Crozet.

d. La Terre-Adélie.

La Casamance est une région:
4. De Cota d'lvoire.

b. D'Espagne.

¢. Du Sénégal.

d, Du Canada.

Lequel de ces Etats d'Amérique du Sud n'esl pas bordé par 'Océan Pacifique 7
a. U'Equateur.

b. Le Chili.

¢. L'Uruguay.

d. Le Pérou.

Oslo est la capitale :
De la Finlande,
b. Du Danemark.
¢. Dela Suéde.

d. De la Norvage.

o



QUESTION 41 :

QUESTION 42 :

QUESTION 43 :

QUESTION 44 :

QUESTION 45 :

QUESTION 48 :

QUESTION 47 ©

QUESTION 48 :

QUESTION 49 :

QUESTION 50 :

La réunification de I'Allemagne a eu lieu le :
a. 6 juillet 1987,

b. 12 septembre1988,

c. 9 novembre 1989.

d. 3 octobre 1990,

Le sidge du CICR {Comité internationat de la Croix Rouge) se trouve a:
a. Vienne,

b. New-York.

¢. Gengve,

d. Londres.

Quelle instilulion spécialisée des Nations-Unies a pour but d'assurer une coopération
monétaire internationale ?

a. La FAO,

b. Le FMI.

¢. L'UNESCO.

d. L'OMS.

Au 1% janvier 2017 combien d'Etats étaient membres de FOTAN ?
a, 12.

b. 17.

c. 28.

d. 28.

En quelle année a 8é créé IEtat d'lsraél ?
a. 1945,

b. 1948.

c. 1956.

d. 1960.

Lequsl des Etats suivants n'a pas e droit de veto au Conseil de sécurité de 'ONU ?
a. L'Allemagne.

b. La Chine.

¢. Le Royaume-Uni.

d. La Fédération de Russie.

Dans quel pays se trouve la base américaine de Guantdnamo ?
a. Au Panama.

b. Au Guatemala.

¢. APorto Rico.

d. ACuba.

Le chancelier de I'échiquier du Royaume-Uni corraspond en France au:
a. Minisire de la Défense.

b. Ministre des Finances.

¢. Ministre de la Justice.

d. Porte-parole du Premier-Ministre.

L'une des affirmations suivantes est fausse. Laquelle ?

a. L'Association européenne de libre-échange (AELE) a 6té instituée en 1960.
b. Le sidge de 'AELE esl a Genéve.

¢. L'AELE regroupe gualre Etats européens.

d. L'Aulriche est membre de I'AELE.

Parmi ces Etats, laquel faisait partie de VEmpire colonial allemand jusqu'en 1916 2
a, Le Cameroun.

b, Le Nigeria.

¢. L'Angola.

d. Le Liberia.



QUESTION 51

QUESTION 52 :

QUESTION 53 :

QUESTION 54 :

QUESTION 55 :

QUESTION 56 :

QUESTION 57 :

QUESTION 58 :

QUESTION 88 :

QUESTION 60 :

QUESTIONS SUR L'EUROPE

Lequel de ces lraités a institué la Communauté économique européenne 7
a. Le traité de Maastricht.

b. Le tralté d'Amsterdam.

¢. lLe traité de Lisbonne.

d. Le traité de Home.

Qu'est-ce que « GALILEO » ?

a. Un programme europeen d'échanges universitalires.

b, Un programme européen de radionavigation par satellite.

¢ Un fonds européen de développement gconomique régional.
d. Un fonds européen de promotion de la recherche scientifique.

Qual ast le damnier £tat entré (en 2013) dans {'Union européenne ?
a, La Croatie.

b. L'Estonie.

¢. La Roumanie.

d. La Serbie.

Quel Etat membre a 616 en 2016 le plus gros conlribuleur au budget de I'Union européenne ?
a. Le Royaume-Uni.

b. La France.

¢. L'Allemagne.

d. L'lhaiie.

Le Conseil de I'Union européenne se coOMpose .

a. Des ministres des Etats membres. )

b. Des chefs d'Elat ou de gouvernement des Etats membres.
¢. De députés européens choisis par leurs pairs.

d. Des commissaires européens.

Au 1% janvier 2017 Donald Tusk était :

a. Présiden! de I'Eurogroupe.

b. Président du Parlement europeen.

c. Président de la Commission européenne.
d. Président du Conseil européen.

Lequel de ces quatre Etats n'apparienait pas a la zone euro au 1* janvier 2017 7
a. Malte.

b. L'Estonie.

¢. Le Porugal.

d. La Suede.

Dans quel Elat se trouve le village qui a donné son nom aux accords de « Schengen » ?
a. Au Luxembourg.

b. En Belgique.

¢. Aux Pays-Bas.

d. EnAllemagne.

Laguelle de ces personnalités n'a jamais @1é président du Parlement européen 7
a. Simone Veil.

b, Martin Schultz.

c. José Manuei Barroso.

d. Pierre Pflimlin.

Lequel des organismes suivants n'est pas une institution de I'Union européenne ?
a. Le Conseil europgen.

b. Le Conseil de I'Europe.

c. Le Conseil de 'Union européenne.

d. La Bangue centrale européanne.



| QUESTIONS SUR LES RELIGIONS DANS LE MONDE

QUESTION 61 : Selon la tradition chrélienne, la Pentecdte céidbre :
a. La naissance de Jésus.
b. La venue de I'Esprit-Saint,
c. La résurrection du Ghrist,
d. La monide au Ciel de la Vierge Marie.

QUESTION 62 : Quel pape a ouvert le Concile du Vatican Il fe 11 oclobre 1962 7
a. Pie Xil.
b, Jean XXill.
¢, Paul V.
d. Jean-Paul I”.

QUESTION 63 : Le schisme entre catholiques et protestants (la Réforme) fut inilié par Luther en :
a. 1492,
b. 1517,
¢, 1598,
d. 1685,

QUESTION 84 : Dans quelle ville ies Evangiles placent-ils la mort de Jésus-Christ ?
a. ABethléem.
b. ATbérlade.
¢. AJérusalem.
d. A Nazareth.

QUESTION 65 : Selon la Bible, 'Arche de Noé se serait échoude aprés le Déluge :
a. Surle Mont Sinal,
b. Pras du Mont Elbrouz.
¢. Darns le désert du Neguev.
d. Dans ia région du Mont Araral.

QUESTION 66 : L'une des affirmations suivantes es! fausse. Laguelle ?
a. Le lieu de cuite du judaisme est ia synagogue.
b. Al'occasion de Yom Kippour les juifs célébrent 'Exode d'Egypte.
¢. Le judaisme est une religion monothéiste.
d. Moise regut les Tables de la Loi sur le Mont Sinai.

QUESTION 67 : Quelle est la signitication littérale du mot « Coran » 7
a. La révélation.
b. Lafol.
¢. L'obélissance.
d. La récitation.

QUESTION 68 : Pour les musulmans, le Hadj est:
a. La fin du ramadan.
b. Le pélerinage & la Meacque.
¢. La pridre du vendredi.
d. Un ensemble de régles alimentaires & respecter.

QUESTION 69 : Quelle ost la religion majoritaire en Indonésie ?
a. L'hindouisme.
b. Le bouddhisme.
¢. Llislam.
d. Le christianisme.

QUESTION 70 : Qu’est-ce qu‘une sourate dans le Coran ?
a. Un chapitre.
b. Un avis juridique,
c. Undogme.
d. Unverset.



QUESTION 71 :

QUESTION 72 :

QUESTION 73 :

QUESTION 74 :

QUESTION 75 :

QUESTION 76 :

QUESTION 77 :

QUESTION 78 :

QUESTION 79 :

QUESTION 80 :

QUESTIONS SUR L'ENVIRONNEMENT ]

Dans quelle ville eut lizu en 2001 Fexplosion de f'usine AZF 7
8. Agen.

b. Monipellier.

¢. Narbonne.

d. Toulouse.

Laquelle de ces énergies n'est pas d'origine fossile ?
a. Le gaz naturel.

b. Le lignite.

¢. L'énergie photovoltaique.

d. Le pélrole.

La périodicité des « Sommets de la Terre » est de :
a. 3ans.

b. §ans.

¢. 7 ans.

d. 10 ans.

Qu'est-ce qu'une nappe phréatique fossile 7

a. Un lapis d'hydrocarbures résultant d'une pollution marine.

b. Une réserve d'eau souterraine trés profonde qui ne se renouvelle plus.
¢. Unimportant gisement de charbon situé en pleine mer.

d. Un gisement de minéraux rares situé dans une fosse marine.

Quelle est la dénomination du plan frangais dintervention en cas de pollution marine
accidentslle ?

a. FIPOL.

b. POLMAR,.

c. IFREMER.

d. CEDRE.

Quel vice-président américain a vu son aclivité en faveur de la hite contre le réchauffement
climalique récompensée en 2007 par le prix Nobel de la paix ?

a. Dick Cheney.

b. Mike Pence.

c. Al Gore,

d. Joe Biden.

« Deepwaler Horizon » évoque une imporiante pollution par hydrocarbures survenue en 2010
a. Aularge de la Galice.

b. En Alaska.

¢. Dans le golfe du Mexique.

d. Sur les cotes bretonnes.

Quelle part du terriloire de la France métropolitaine était occupé par la forét en 2016 ?
a. 5%.

b. 10 %.

c. 15%.

d. 30 %.

Quelle esl actuellement la principale cause de la déforesiation en Indonésie ?
a. L'élevage extensif des bovins.

b. La culture des palmiers & huile.

¢. L'urbanisation galopante.

d. Les éruptions volcaniques.

Combien la France comptail-elle de centrales nucléaires en activité au 1*' janvier 2017 ?
s 12,
. 15,
. 19.
. 23

f= o R = 3 ]



" QUESTIONS D'HISTOIRE

QUESTION 81 :

QUESTION 82:

QUESTION 83 :

QUESTION 84 ;

QUESTION 86 :

QUESTION 86 -

QUESTION 87 :

QUESTION 88 :

Pendant la Premigre guerre mondiale, il était surnommé « Le Tigre ». De qui s'agit-il ?
a. Foch,

b. Clémenceau.

c. Joffre.

d. Pétaln,

La guerre du Rif s'est déroulée dans les années 1920 :
a, Au Maroc.

b. En Algérie.

¢. En Tunisie.

d. Au Liban.

Qui fut le représentant des Etats-Unis lors de la conférence de Potsdam en Juillel-ao0t 1945 7
a. Théodore Rooseveil,

b. Franklin Roosevelt.

¢. Haery Truman.

d. Dwight Eisenhower,

La République populaire de Chine a été proclamée en :
a. 1917,
b, 1836,
c. 1949,
d. 1962,

La guerre d¢ Corée a eu lieu de -
a. 19364 1939.
b. 1946 & 1954,
¢. 1950 & 1953.
d. 1054 & 1962,

H& Chi Minh a proclamé lindépendance du Viét Nam, alors sous domination frangaise, en :
a. 1940.
b. 1945.
c. 195S.
d. 1965.

Laquelle de ces batailles ne fait pas partie de I'épopée napoléonienne ?
a. Marengo.

b. Tannenberg.

¢. Friedland.

d. Monimirail,

Ou furent signés en 1962 les accords aboulissant & Findépendance de F'Algérie ?
a. Vichy.

b. Alger.

¢. Evian,

d. Rambouillet.

QUESTION 89 : Avant le putsch du général Augusto Pinochet en 1973, le Chili était dirigé par :

a. Salvador Allende.
b. Manuel Noriega.
c. Fulgencio Batista.
d. Daniel Orlega.

QUESTION 90 : En quelle année eut lieu le Printemps de Prague ?

a. 1948.
b. 19586.
¢. 1960.
d. 1968.

10



QUESTIONS DE CONNAISSANCES MILITA!RES_ - j

QUESTION 91 : En quelle année fut créée 'OTAN {Organisation du Traité de 'Atlantique Nord) ?
a. 1973,
b. 1958,
¢, 1949,
d. 1945,

QUESTION 92 : De combien de SNLE (Sous-marins Nucléaires Lanceurs d'Engins) dispose la France ?
a. 2.
b. 4.
¢: 5.
d 8

QUESTION 93 : Quelle est la dénomination au 1*" janvier 2017 de l'opération menée par les Forces armeées
frangaises au Sahel ?
a. Opération Barkhane.
b. Opération Chammal.
c. Opération Gorymbe.
d. Opération Daman.

QUESTION 94 : Laquelle des affirmations suivantes est fausse ?
a. La 3" Division comprend 3 brigades interarmes.
b. L'état-major de la Brigade franco-allemande est implante A Miillheim (RFA).
c. La7° Brigade blindée est subordonnée a la 1"° Division.
d. L'étal-major de la 3° Division est stationné & Besangon.

QUESTION 95 : Désignez Pintrus parmi les systémes ou matériels suivants
a. CAIMAN.
b. CARACAL.
c. COBRA.
d. COUGAR,

QUESTION 96 : Laquelle des affirmalions suivantes est lausse ?
a. Le génie de 'Air ne comprend qu'un seul régiment.
b. La portion centrale du 25" Régiment du génie de I'Air (25" RGA) est implantée a Istres.
¢c. La mission principale du génie de I'Air est le maintien en élat des pistes d'avialion de
I'armée de |'Air.
d. Le génie de I'Air est constilué de personns! de I'armée de I'Air.

QUESTION 97 : Lo véhicule blindé multi-rdles (VBMR) Griffon est destiné & remplacer :
a. L'AMX10RC.
b. Le VAB,
¢. L'ERC 90.
d. Le Leclerc.

QUESTION 98 : Lequel des organismes suivants n'est pas placé sous l'autorité du CEMA 7
a. La Direction du renseignement militaire (DRM).
b. Le Service de santé des Armées {SSA).
c. La Direction des ressources humaines du ministére de ia Défense (DRH-MD).
d. Le Service du commissariat des Armées (SCA).

QUESTION 99 : La Base pétrcliére interarmées (BPIA) est implantée & :
a. Chalon-sur-Saéne.
h. Marsaille.
¢, Nancy.
d. Le Havre,

QUESTION 100 :L'une des affirmations suivantes est fausse. Laquelle ?
a. La Légion étrangare a élé créée par Louis-Philippe par ordonnance du 9 mars 1831.
b. La devise de la Légion étrangdre est « Legio Patria Noslra ».
c. La 13° DBLE est stationnée aux Emirats arabes unis (EAU).
d. Lune des missions du 3° RE! est la protection du Centre spatial guyanals.
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Text 1

[ocated in New York Harbor, Ellis [sland was once used as an entrance 0 America. It was
nicknamed the “Golden Door”. Between 1897 and 1938, about 15 million people came from other
countries to America. They came in search of religious freedom. They came in search of a
prosperous new life. They came to find the “American Dream.” Many immigrants who entered the
country were often disappointed. They didn’t carn a lot of money and often has trouble finding
places to live. Still many immigrants felt the wait was worth it. Ellis Island is now an historical
landmark.

1) Ellis Island was.

a. An island where immigrants lived.

b. A door with golden arches.

¢. The entrance to America for immigrants.

d. An island where you can practice the religion you want.

2) For the immigrants life in the U.S.A often meant.

a. Disillusionment,
b. Wealth.

¢. Happiness.

d. Freedom.

Text 2

Once upon a time, a businessman named Ray Kroc discovered a restaurant owned by two brothers.
The restaurant served just four things: hamburgers, French [ries, milk shakes and coca cola. But it
was clean and inexpensive, and the service was quick. Mr. Kroc liked it s0 much that he paid the
brothers so that he could use their idea and their name: Mc Donald's. Beef, big business and fasl
service were (he ingredients when Mr. Kroc opened his first Me Donald's in 1955. Four years later,
there were 100 of them. Kroc knew Americans liked success. So he put signs saying how many
millions of Mc Donald’s hamburgers people had bought. In just four years, the number was one
hundred million. Now, there are more than 13,000 Mc Donald's restaurants from Dallas to Paris and
from Moscow to Beijing. Anyone who wants to opeh a Mc Donald's must first work in one for 2
week. Then, they do a nine-month (raining programimne, in the restaurants and at "Mc Donald's
University' in Chicago. There they learn the Mc Donald's philosophy: quality control, service,
cleanliness and cheap prices. Mc Donald's has strict rules, Hamburgers must be served before they
atc ten minutes old, and French frics, seven.

3) Mc Donald’s became famous thanks to.

2 brothers.

A businessman.
Americans.
Hamburgers.

oo

4) If you want to open a Mc Donald’s you must.

Have been to Harvard University.

Work for a week in a Mc Donald’s and do a {raining coutse.
Work in Beijing,

Work in Dallas.

Bo o



Text 3

Mines are perhaps the most terrible weapons of modern wars because they kill soldiers during
warlime and because they can kill or injure innocent civilians in peacetime. When the war in Bosnia
ended in 1996, people were happy but they knew that they were still in danger since there were
about six million mines hidden in ex-Yugoslavia. A lot of these mines have now been found and
removed; but doing this is very dangerous. A person may be walking along a path through the
fields, and suddenly, the ground cxplodes under his feet. Sometimes mines are found by chance by
young children, who start playing with them as if they were toys. The consequences can be fatal.
Mine clearing is one of the jobs that the British soldiers of the U.N. are doing in Bosnia. The
soldiers also visit schools to show mines to children and warn them about the dangers, which will
continue for years. An international convention took place in autumn 1997, but some countries, like
the U.S.A. and China refused to sign it... Every day, every minute, a person gets killed or injured
by a mine in Europe, Africa or Asia.

5) Mines are "the most terrible weapons”,

Because you cannot control them.
Because they cost a lot of money.
Because they look like toys.

Because they kill soldiers and civilians.

oo o

6) The purpose of mine cleaving is

To count the number of mines.

To get rid of the mines,

To go to different schools to tatk to children.
To pul new mines,

e op

Text 4

The didgeridoo is one of the world’s oldest wind instruments, originating from the Australian
Aborigines. It is currently popular because it is casy to learn to play. The player breathes down the
tube applying a circular breathing technigue and creates a vibration using loose lips. The sound
echoes down the tube and is ampliticd into a drone. And the theory exists that playing a didgeridoo
strengthens the throat and reduces snoring. The traditional Australian instrument is crafted from a
Eucalyptus tree that has become the nest of termites. The termites take about a year to hollow out a
tree and the Aborigines know exactly when to cut the branch, when the thickness of the branch wall
is not too thin and not too thick. To reduce the size of the opening and make it easier to play, a
beeswax mouthpicee is then added. Finally, the wood is decorated to turn it into a piece of art. A
didgeridoo is used to play rhythms and not melodies as it has only one key. The key of the
instrument depends on its length, thickness and shape: The shorter the length, the higher the key.
Fxamples of the various keys can be heard on the Internet.

7) Someone who plays a didgeridoo.

a. Has a more relaxed facial expression.
b. Is less likely to snore.

¢. Leams how to take decper breaths.

d. Has big lips.

8) The secret of a perfect instrument is.

®

The length of the branch.

b. The shape of the mouthpiece.
¢. The time of the havvesting.

d. The type of tree.



Text 5

India has two national languages for central administrative purposes: Hindi and English. Hindi is
the national, official, and main link language of India. English is an associate official language. The
Indian Constitution also officially approves twenty-two regional languages for official purposes.
Dozens of distinetly different regional languages are spoken in India, which sharc many
characteristics such as grammatical structure and vocabulary, Apart from these languages, Hindi is
used for communication in India. The homeland of Hindi is mainly in the north of India, but it is
spoken and widely understood in all urban centers of India. In the southern states of India, where
people speak many different languages that are nol much related to Hindi, there is more resistance
to Hindi, which has allowed Fnglish to remain a lingua franca to a greater degree.

9) According to the writer, the Indian conslitution recognizes.

a. 22 official languages.

b. Hindi as the national language.
c¢. 2 national, official languages.
d. 2 national languages.

10) English's status as a lingua (ranca is helped by.

Its status in northern India,

The fact that it is widely understood in urban centers,

The fact that people from the south speak languages not much related to Hindi.
1t shares many grammatical similaritics with Hindi.

oo oe

Text 6

Airbus says it has turned the corner afler a crisis connected to production problems and turmoil in
the boardroom at its A380 super-jumbo project that has gone on for the past year. Speaking at the
Paris air show, Louis Gallois, CEO of the European plane maker, said, "Airbus is back." Airbus,
which announced loads of orders on the first day of the show, is competing with Boeing, its
American rival, for the title of the largest plane maker in the world. Boeing is expecled to reveal the
numbers of orders for its 787 Dreamliner soon, Airbus orders unveiled on Monday included Qatar
Airways confirming a $16 billion order for 80 A350 Airbus planes and ordering three A380 super-
jumbos for about $750million.

11) The problems at Airbus.

Will be solved by the end of the yeat.

b. Arc well on their way to being sorted out.
c. Are far from resolved.

d. Will never be resolved.

g

12) Airbus announced.

a. A large number of orders on the first day of the show.
b. Some orders on the first day of the show.

c. A few orders on the first day of the show.

d. No orders on the first day of the show.



Text 7

We have drones that record videos, fight fires and even deliver packages. El lang's184 aims to one-
up them all by transporting a human. The all-cleetric creation, unveiled Jan.6 at the CES tech show
in Las Vegas, works much like a self-driving car: after specifying a destination, users hop in, sit
back and enjoy the ride. Although Ehang, based in Guangzhou, China, has successfully flown
manned tests in its home country, safety remains a headwind; should the technology malfunction,
there is no pilot to step in. Nonetheless, Bhang plans lo start selling the 184s this year in China,
where drone regulations are less strict than they are in the U.S. CEO Huazhi Hu says they will cost
$200 000 to $300 000.

13) According to the text, it will be more difficult for EHang to enter the US market

Because the drone is 100 expensive,

Because the 184 drones wiil be already sold on the Chinese market.
Because this drone is just a sel{-driving car,

Beeause of safety and airworthiness requirements.

aec o

14) What makes EHang’ product innovative?

a. Itis able to record videos, to fight firc and to deliver packages.
b. EHangs proposes a manned unmanned aerial vehicle.
¢. BHangs proposes an all-electric creation.

d. This Chinese product participates to the CES tech show in Las Vepas,

Text 8

Migrants [eaving from north Africa for ltaly do so overwhelmingly from Libya, though there are
also routes to Italy from Egypt and Moroceo, and from Turkey to Greece. A 2013 repont for the
United Nations High Commissioner for Refugees (UNHCR), by Altai consulting, cstimates that the
cost of getting to Libya varies from about $200 to §1 ,000 from west Africa, and from about $1,000
to $6,000 from the Horn of Africa. Subsequent transit by sca runs from a few hundred dollars to a
couple of thousand. At the coast passengers are either loaded onto rigid inflatable boats with limited
fuel and no captain or guide o help themn or are herded onto rickety fishing boats which do have a
skipper and crew.

15) According to the text,

a. Most of the migrants are Libyan.

b. Migrants coming to ltaly can usc scveral routcs , but the majority come from Egypt and
Morocco.

¢. The route for the majority of migrants coming to laly is via Libya.

d. A large part of migrants arriving in Italy leave from Turkey.

16) To cross the sea,

a. 'The fishing boats are more comfortable and completely safe thanks to their crew.
b. The fishing boats are not affordable for the majority of migrants.

c. Both described solutions are uncertain.

d. The rigid inflatable boat is a reliable mean.



Text 9

Becom’s sales began the year healthily, with January figures in the mid five thousand units a month,
They dropped dramatically in February and March, plummeting to onc thousand. Sales picked up
slightly in April, then shot up in the early summer months of May and June, at the end of which
period sales where peaking at six thousand five hundred a month. There was a bit of downtuwrn in
July, when sales dropped by eight hundred, but then they remained stable in August and September.
October saw a substantial decrease, down to three thousand, before sales picked up in the built-up to
Christmas, rising steadily to end the year at four thousand five hundred.

17) When did Becom’s sales reach their highest point?

a. Atthe end of April.

b. At the end of Junc,

At the end of August,

Al the end of Scptember.

e o

18) The highest differential was noted between

a. Janvary and March.

b. End of Match and end of Junc.
¢. June and QOctober.

d. June and December.

Text 10

The UK has now started the formal process of leaving the EU, but scientists say they have cvidence
of a much earlier "Brexit". They have worked out how a thin strip of land that once connected
ancient Britain to Europe was destroyed. The rescarchers belicve a large lake overflowed 450,000
years ago, damaging the land link, then a later flood fully opened the Dover Strait. The scars of
these events can be found on the seabed of the English Channel. Professor Sanjeev Gupta, who led
the study, from Imperial College London, said: "This was really one of the defining events for north
west Burope - and certainly the defining event in Britain's history. This chance geological event, if
it hadn't happened, would have meant Britain was always connected to the continent,"

19) Scientists think that

a. UK should have gone out the EU before.

b. Britain has not always been an island.

¢. The Brexit is due to geographical causes.

d. There is no clue showing that Britain was connected before to Europe.

20) Professor Sanjeev Gupta

Is a strong advocate of the Brexit,

Says that, if Britain were not an island, it would never have exited EU.
Keeps a geographical point of view.

Says that geographical factors don’t influence behaviors.

ceo o



